

信仰更衣室

經文：以弗所書四：17-32

楊惇皓教師

日期：2018年6月10日

【前言】

弟兄姊妹們平安，很高興今天我們能繼續一起聚集來聆聽天父要對祂的孩子們傳講的真理。

在保羅的以弗所書一到六章的整篇講章中，我們知道前面一到三章，是在傳講這位主在創世前的旨意及奧秘就是透過揀選一群人成為教會、成為肢體，使他們蒙福、得著救贖、並且得著基業，好透過教會向世人、甚至向天使及魔鬼展現出基督的智慧、豐富及恩典，並彰顯出基督的榮耀來。

而四到六章則是在這樣的基礎上，我們怎麼樣在信主之後的日常生活、教會生活中活出一個榮耀主的生命，讓自己的行為與得救的恩典相襯，所以從上個禮拜開始，我們就開始進入信仰的健身房開始鍛鍊屬靈生命，從態度、方法、技巧上都開始建構合神心意的觀念，好讓我們所組成的普世教會可以成為一個合一、彼此相助、在愛中彼此建造增長的群體。

上個禮拜 Paul 傳道帶領大家進「信仰健身房」，這個禮拜我要帶領大家進「信仰更衣室」，從今天的經文保羅要我們脫去舊人，穿上新人，所以我把題目訂為「信仰更衣室：脫去舊人、穿上新人」，讓我們從換裝及改變造型的角度來思考信主前後的信仰生命該如何活出來。

為了幫助我們有好的領受，我們先一同求聖靈來幫助我們接下來聽道的時間。

【本論】

電視旅遊生活頻道有個節目叫做「決戰時裝伸展台」：一些不知名的服裝設計師來到節目中由頂尖的設計師擔任評審出考題，叫他們直接在現場發揮創意設計服裝出來，然後由模特兒在伸展台上展示他們設計的衣服，一較高下，看看那些設計師的作品得到評審的青睞，就能進入下一關，最後產生冠軍。

從這個過程我們可以感受到，甚麼是好的造型？甚麼服裝會造成流行？往往都是從這些評審或頂尖的設計師的想法中帶出來的，我們往往也都是跟著他們的標準來界定流行甚麼。（觀看英國 100 年來流行服飾的短影片）

每個時代的人都覺得他們穿得是最好看最流行的服飾，但現代人若看 100 年前的人穿的衣服簡直不敢領教，英國還算是有品味的國家，落差比較少，但很多國家的落差是很大的。也就是說，甚麼是好看，不同世代及民族的人觀點真的很不一樣，很自由心證，沒有一定的標準。

說到服裝，保羅在今天的經文裡面也談到穿著的事情，我們來看看他是怎麼說的。

一、舊人的服裝：v.17-19

上禮拜最後講到：我們在真道上長大成人，有基督的身量，彼此相助，叫身體增長，在愛中建立自己。所以接著今天一開始，保羅就提醒大家，生命不要再像外邦人一樣。

聖經說：「若有人在基督裡，他就是新造的人。」所以信耶穌前你是外邦人，你是舊人，信耶穌後就成了基督徒、成了新人。保羅說我們過去還是舊人時，我們穿的服裝是甚麼樣子？「存虛妄的心行事。他們心地昏昧，與神所賜的生命隔絕了，都因自己無知，心裡剛硬；良心既然喪盡，就放縱私慾，貪行種種的污穢。」

從這一段經文你會發現，保羅認為，人犯罪是因為「心」出了問題。這邊提到「存虛妄的心、心地昏昧、心裡剛硬、良心喪盡」，也就是說，良心出問題，才會放縱私慾，放縱私慾就容易導致犯罪，因為良心喪失功能，所以沒有約束及節制。所以治本之道就是要「保守自己的心，勝過保守一切，因為一生的果效都是由心發出」，良心如何不喪失功能，就是每一次都不要消滅聖靈的感動，不要讓良心像是被熱鐵烙慣了一般而麻木不仁，麻木不仁就是放縱私慾，麻木不仁的人得罪了神，卻不怕祂的審判，繼續過著我行我素、取悅自己的生活。

保羅 v22 說，這舊人是因為私慾的迷惑漸漸變壞的。每個人都會有私慾，但是如果良心發揮功用，就不會被私慾迷惑帶著走，為肉體安排去放縱私慾，然後犯罪，所以關鍵還是你的良心。

不認識神之前，你舊人的良心標準通常是社會文化的標準，也因此這個標準不斷地在改變，就像不同年代的不同穿著，以前很帥的，現在覺得很可笑！流行的標準不斷地在改變，社會善良的風俗及文化標準也不斷在改變，特別我們可以注意到全球人類對性的尺度是越來越開放，台灣也難以幸免於難這樣的風潮，甚至有些團體是有計畫、有組織的要推動台灣全面性解放，也因此帶來許多嚴重的社會問題，間接造成許多家庭及婚姻制度的瓦解。台灣近幾年來有好多民間團體也注意到這樣的事情，其中也包括到宗教團體及教會，因此希望

能透過年底的公投來防止這樣的性解放法案通過，接下來我們就來看一段相關的短片來了解這個議題。（愛家公投影片）

因此我們基督徒要起來正視這樣的問題，也在能力範圍內去捍衛抵擋這樣的思潮透過法律要落實在我們所生存的這片土地上，當初希特勒在洗腦德國人崇尚大日耳曼民族主義以至於侵略其他國家時，德國的教會就是沒有起來反對，導致當時的德國教會在歷史上留下汙名（但也有一位知名的信義宗神學家潘霍華牧師起來大聲反對並且付諸行動），所以如今台灣的教會我們應該按著真理及愛家庭的心來表達及推動這樣的立場，鼓勵弟兄姊妹拿起屬靈的權柄及公民的權柄來抵制這樣的性解放思潮深入校園及婚姻當中，鞏固家庭由你我做起。

接著進入下一段經文保羅 v20 說，過去我們以為舊人的服裝是好的，可是我們學了基督卻不是這樣！

在選美比賽及時裝伸展台上，甚麼叫做好看？其實都是看評審的自由心證及各自的喜好標準而定，然而這樣的標準讓人無所適從。然而生命信仰的服裝甚麼叫做美好，卻有一個容易遵循的評審標準，也不會因為時代變遷而改變，那就是基督的標準。

二、穿著的標準：v. 20-24

保羅的時代有道德墮落的問題，現今的世代更是如此，現在的世代是個強調沒有絕對真理的世代，所以是非道德觀混淆、混亂。

我們知道神愛我們，願意我們有豐盛美好的生命，因此我們信了耶穌。信耶穌之後，我們開始聽道、領教、學真理，開始知道這位神告訴我們生命其實有一些屬靈原則及規矩應該要重視，才能帶來豐盛蒙福的生命，這就是真理的功用。

所以 4:15 才會說我們要「用愛心說誠實話」，上次有說過，它原文的意思其實是「在愛中活出真理」，接著 v. 21 學了真理、v. 24 真理的仁義與聖潔、v. 25 說實話，都是在強調真理的重要性！

V. 23 又說要將心志改換一新，如何把心志改換一新？

我看過有些「造型大改造」的節目，他們的設計師在街頭找一些願意被改造的人，幫他們做造型大改造，讓很平庸或邋邋的外型變得更帥氣美麗，你會看見當路人願意的時候，他們真的變得很帥氣美麗。

心志改換的意思就是說你要願意接受，要對造型師有信心、要願意讓他修剪及穿上他選配的衣服，而且未來你要願意繼續照著做，才能維持這樣美好的

新造型，亮麗的外表。

同樣的生命的造型師是誰？是上帝！當上帝主動尋找你要改造你的生命變得更美麗豐盛時，你也要願意接受，並且在日後的每天照著做。

經文說；「這新人是照著神的形像造的」，神要我們穿上的新人的衣服是如同神形象一般的榮耀及聖潔的，這件新衣服好不好？當然好，聖潔無瑕！

所以我們只要認識真理，就知道將來怎麼穿衣服，因此自己讀經、靈修（咀嚼思考）、聽講道很重要，才能更快而有效地學到許多神的真理，這就是信耶穌之後新人穿著的標準，有了新的標準才知道怎麼穿生命的衣服、信仰的衣服，能穿出謙卑、穿出聖潔、穿出喜樂、穿出公義、穿出憐憫。

所以鼓勵大家如果沒有自己的讀經習慣，那鼓勵你一定要參加教會推動的讀經運動，才能穩定的讀經學習真理。上上禮拜及今天下午也都有信仰初階的課程，透過七個醫治釋放，及對洗禮、聖餐、大使命及教會的認識，來逐步的脫去舊人、穿上新人，因此也請大家為今天下午上課的十位學員禱告，願他們的生命經歷更多的更新。

值得注意的是，經文中「脫去」及「穿上」的希臘文原文都是完成式，代表我們的生命在信主的時刻已經完成了脫去與穿上的動作，而且是神親自為我們做的，不是靠我們去立志努力得來的。

然而雖然我們在信主的時候已經脫去舊人、穿上新人，但我們也知道在信仰過程中，還是得操練把舊人的習性、思維及慣性逐步達到完全脫掉的動作，並且在同時達到把新人穿好的動作，否則你只會漂亮一天，不會一直漂亮下去。

就像我們教會這對新人（小乖、晶晶），結婚前是舊人，但當我宣告他們正式結為夫妻，那個當下他們的身分馬上改變，馬上脫去舊人穿上新人，但雖然身分改變了，但結婚後仍然每天要持續警醒更新，才不會把壞習慣帶入新的婚姻生活中。

你我的生命也是如此，生命要持續脫去舊人，不要新舊參雜，新酒裝在舊皮袋，兩個都保留不住。啟示錄上帝說，寧願我們或冷或熱，不要不冷不熱、要脫不脫，停在中間最危險，沒有熱到要脫也沒有冷到要穿，最尷尬，生命就這麼拖著，好不起來也壞不下去、食之無味棄之可惜。

最近有邀請一些宣教士來分享及禱告，他們在信心上跨越一步，精彩的人生在等著他們去衝刺！雖有困難挑戰，但經歷神更多、修剪更多。我們也要為神做大夢、跨越一步，要脫去！

脫去之後不能光溜溜的，要穿上新人的衣服！所以我們要穿上信仰造型師給我們設計的衣服。

三、新人的服裝：v. 25-6:9

如何讓自己持續穿著新人衣服，就是要照造型師的吩咐，按著他的標準每天來打扮，就會持續有效果，接下來這一段經文就提到了幾個穿著上的要與不要。

v25 鄰舍不是指你家的鄰居，而是指基督中的肢體，呼應前面 v. 15-16

v. 26-27 我們知道，可不可以生氣？可以生氣。但生氣很容易導致犯罪、含怒及給魔鬼留地步。所以要操練！我們若為了反對罪、憎惡罪而生氣，那是對的，但若為了發洩憤怒、叫自己舒服、甚至持續恨惡別人、懷恨在心，那就是使自己落入罪中了。「不可含怒到日落」意思是不可以培養怒氣，生氣程度不要太誇張、時間不可太長，否則這是神所不喜悅的。「也不可給魔鬼留地步」，不要留空間給魔鬼，讓座是個美德，但不可讓座給魔鬼，留地步給牠，對魔鬼完全不用客氣，不需要有禮貌！

v. 28 壞習慣在主裡要改掉。另外我們需要注意，雖然沒有偷竊別人的財務，但我們卻常常偷竊不屬於自己的時間，我們在上班時間偷偷做自己的事。

v29 身為台灣的家長我們需要特別注意，要對孩子說造就的話，不要像這兩張投影片所說的，常常說出拆毀孩子生命的 20 句話，孩子很容易在成長過程中毀在你的這些話語中，這也呼應到後面 6:4 所說「你們作父親的，不要惹兒女的氣，只要照著主的教訓和警戒養育他們。」歌羅西書 3:21 保羅也曾說過「你們做父親的，不要惹兒女的氣，恐怕他們失了志氣。」

v. 30 如何不叫聖靈擔憂，就是當聖靈在我們裡面提醒我們的時候，不要消滅聖靈的感動及提醒，否則你常常消滅它，就會像案鬧鐘一樣，久了你就會良心喪盡，讓自己現在私慾及罪惡之中。看到這段經文是否也讓你想起前面的哪一節經文呢？沒錯就是 1:13-14。

v31 我們要從教會中除掉那些不好的惡習，並且要用好的言行及態度來代替。雖然不容易，但是我們要下定決心不讓教會中有這樣藏汙納垢的空間，不能有苦毒、惱恨、忿怒、嚷鬧、毀謗及惡毒在我們中間，不過我知道不容易，所以保羅說，過不去、除不掉的地方要靠「饒恕」，否則絕對除不掉，沒有別的方法。

其實不饒恕也是一種驕傲，因為覺得自己比較好，對方太過分，但是上帝卻不這麼看。E X：大衛包森牧師說自己有一次有個服事機會，他很看重，結

果有人在主辦單位面前毀謗他，害他失去這個被邀約的機會，所以他很生氣，久久不能撫平，結果有一天聖靈提醒他，別人再怎麼毀謗你有多糟糕，也沒有你的真面目來得醜陋及糟糕。

這就是信了耶穌之後要穿上新人衣服的標準及方式，這件衣服不是很容易穿上，但越認真穿它就會越容易穿得上手、穿得舒適、穿得滿有榮光。

【結論】

「信仰更衣室—脫去舊人，穿上新人」，沒認識主以前的我們覺得穿著舊人很帥氣，認識主之後你會發現自己過去的服裝很可笑，還是穿上新人比較好看，好好認識神的真理，重新調整我們對於美好生命的定義，並且靠著聖靈來幫助我們，關鍵在於聖靈，不叫聖靈擔憂，就能持續讓心志改換一新，就能持續脫下舊人、穿上新人，並且深知這其實是一場屬靈的爭戰，也呼應到保羅在第六章所要做的結論，穿上屬靈的全副軍裝，才能抵擋魔鬼一切的火箭攻擊。

弟兄姊妹，鼓勵你每天回家換下衣服的時候，或每天出門前穿上衣服的時候，都在心中簡短的做個禱告，提醒自己，每天要持續脫下舊人，穿上新人，不讓聖靈擔憂。

何處是你的信仰更衣室呢？是教會的小組或主日崇拜嗎？是你與屬靈同伴一對一的場合嗎？是你家中的禱告室嗎？是你透過手上的那本聖經靈修默想嗎？

願神幫助我們，每天都進到信仰更衣室中換裝，我們一起來禱告。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

楊傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

